

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号: CN41-0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9063 期 今日 4 版

2006年12月

2

星期六

丙戌年十月十二

焦作市区天气预报

白天 晴到多云
偏北风4级左右
夜间 晴到多云
偏北风4级左右
温度 5℃-1℃
森林火险等级预报4级

纪念朱德同志诞辰120周年座谈会在京举行

胡锦涛发表重要讲话 吴邦国主持 曾庆红出席

据新华社北京12月1日电(记者 孙承斌)中共中央1日上午在人民大会堂隆重举行座谈会,纪念朱德同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席座谈会并发表重要讲话。他强调,我们深切缅怀朱德同志的民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福建立的历史功勋,追思和学习朱德同志为党和人民事业不懈奋斗、鞠躬尽瘁的崇高风范,就是要激励全党全军全国各族人民在中国特色社会主义道路上继续开拓前进。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国主持座谈会,中共中央政治局常委、国家副主席曾庆红出席。

胡锦涛在讲话中全面回顾了朱德同志伟大、光辉的一生。他指出,朱德同志参加革命近70年,经历了旧民主主义革命、新民主主义革命、社会主义革命、社会主义建设几个历史时期,经历过许多磨难和险境,为中国人民解放事业和社会主义建设事业建立了不朽功勋,深受全党全军全国各族人民爱戴和崇敬。

胡锦涛指出,朱德同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家,中国人民解放军的主要缔造者之一,中华人民共和国的开国元勋,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体的重要成员。在新民主主义革命时期,(下转 A2版②)

胡锦涛在中共中央政治局第三十六次集体学习时强调

保证基层人民群众直接行使民主权利 提高社会主义基层民主政治建设水平

新华社北京12月1日电 中共中央政治局11月30日下午进行第三十六次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强调,扩大基层民主,保证人民群众直接行使民主权利,依法管理自己的事情,是社会主义民主最广泛的实践,是社会主义民主政治建设的基础性工作。必须深刻认识发展社会主义基层民主政治的重大意义,推动社会主义基层民主政治建设不断取得新进展。

中共中央政治局这次集体学习安排的内容是我国社会主义基层民主政治建设研究。华中师范大学徐勇教授、国务院发展研究中心赵树凯研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们对于发展我国社会主义基层民主政治的看法。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,人民通过自己选出的代表组成全国人大和地方各级人大,行使管理国家事务、管理经济和文化事业、管理社会事务的权力,同时在基层实行群众自治等形式,这是我国社会主义民主政治的一大创造,是我国人民民主制度优越性的重要体现。发展社会主义基层民主政治,有利于坚持和巩固人民当家做主的政治地位,有利于反映和实现人民群众的意志和愿望,有利于密切党和政府同人民群众的联系,有利于调动一切积极因素,有利于推进社会主义现代化建设,有利于实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益。(下转 A2版①)

承诺办好的十件实事全面完成

毛超峰检查后给予充分肯定并提出新要求



本报讯(记者 曾琳琳)在昨日下午召开的十件实事办理情况汇报会上,市委副书记、市长毛超峰郑重宣布:“今年年初市委、市政府向全市人民承诺办好的十件实事,提前一个月全面完成。”他要求,各级政府及有关部门要认真学习总结今年十件实事办理过程中的经验和做法,通过改革创新探索建立长效机制,将这项民生工程长期不懈地抓下去,真正把好事办好、实事办实。

市委、市政府向全市人民承诺办好的十件实事,在检查过程中,广大干部群众交口称赞十件实事办得好、办得实,的确是一项以人为本的利民工程,深得民心的德政工程,赢得了人民群众的广泛赞誉,收到了良好的社会效果。

在昨日下午召开的汇报会上,毛超峰在认真听取了十件实事牵头部门负责人的汇报后指出,市委、市政府今年向全市人民承诺办好的十件实事,件件关系民生,事事体现民心,点点滴滴连着民心。截至11月底,各级政府和有关部门共同努力,已经全面超额兑现承诺,向全市人民交上一份满意的答卷。

毛超峰要求,一定要把十件实事的收尾工作做好,做好我市十件实事与省委、省政府向全省人民承诺办好的十件实事的衔接工作,特别要总结好市委、市政府和有关部门在办理十件实事过程中一些好的经验和做法。

毛超峰强调,一定要注重改革创新,通过改革创新探索建立长效机制,建立良好的运营机制。要坚定“群众中蕴藏着无穷智慧”的信念,深入到人民群众中去,总结好的经验与做法。从现在起,要从老百姓最困难、最需要、最迫切的事情入手,本着“以人为本、关注民生”的原则,广泛征求各方面的意见,认真做好明年十件实事的谋划工作,真正把办实事作为一项制度长期坚持下去,逐步扩大工作领域,扩大受益群众范围,让更多的人得到实惠。

杨树平和李中哲分别就十件实事办理和下一步工作的重点提出了明确要求。①3 图为毛超峰在孟州市特殊教育学校视察。本报记者 王春芳 摄

行动起来 遏制艾滋

我市举行预防艾滋病大型宣传活动

本报讯(记者 谢晓辉)昨日是第十九个世界艾滋病日,今年艾滋病日的宣传主题是“行动起来,遏制艾滋”。市卫生局、公安局、文化局、教育局、妇联等30多家市艾滋病防治工作委员会成员单位联合在市东方红广场举行预防艾滋病大型宣传活动,拉开了我市预防艾滋病宣传活动的序幕。市委副书记王太峰、市人大常委会副主任王素清来到现场参与活动。

据悉,在宣传周期间,我市将在城区内展出有关预防艾滋病的展板50多块,免费发放招贴画1万份,在各市区免费发放《艾滋病防治条例》和艾滋病防治手册5万册,市疾控中心等28家医疗机构同时进行艾滋病免费检测。

王太峰在接受媒体采访时指出,我们应当以纪念艾滋病日为契机,通过各种途径,利用多种形式,广泛宣传艾滋病的主要传播途径、发病症状以及防治办法,使大家对艾滋病都有一个基本的了解,切实做到自我保护和全方位预防。他希望全社会都来关注艾滋病,关注艾滋病患者,给他们更多的关爱,为共同预防和遏制艾滋病进一步蔓延、促进社会和谐发展作出努力。①3

我市全面推进村级组织活动场所建设

本报讯 迎风招展的党旗、彩砖铺就的房舍、窗明几净的桌椅,在武陟县三阳乡小刘村,党员群众高兴地说:“以前村里穷,村两委干部没有地方办公,村民们没有场所娱乐,现在我们也有了一个学习、娱乐的好去处。”

今年8月以来,我市把村级组织活动场所建设工作作为一项政治任务和当前中心工作,注重发挥组织部门的牵头作用,一方面,积极把村室建设同新农村建设整体规划结合起来,统筹安排,全面考虑,增加村级场所占地面积,为建设农村文化中心、群众游艺室等提供了条件;另一方面,本着实际、实用的原则,因地制宜,合理确定建设模式,并抓好亮点工程,同时完善“三会一课”制度,两委联席会议制度、村民自治制度等,形成了集干部办公、教育培训、便民服务、党员活动、村民议事等于一体的多功能活动阵地。

目前,在全市284个无村级组织活动场所的村中,列入今年建设计划的142个村已全部开工建设,其中39个村已建成。①5 (黄新杰 王建国)

建设新农村

JIANSHE XIN NONGCUN

市政协十一届十七次常委会议将于八日举行

本报讯 经市政协主席会议研究决定,政协焦作市第十一届委员会常务委员会第十七次会议将于12月8日在武陟县西陶镇西陶村举行,为期半天。

这次会议的建议议程是:视察武陟县西陶镇西陶村;听取市政协农业委员会《关于我市社会主义新农村建设的调查与建议》的报告;围绕我市社会主义新农村建设工作进行专题议政。(马日强)

以村务公开推进新农村建设

全省村务公开民主管理工作经验交流会在沁阳召开

本报讯(记者 刘佳)全省村务公开民主管理工作经验交流会昨日在沁阳市召开。省民政厅副厅长李玉德和市委常委、宣传部长、市纪委书记王松出席。

与会代表先后到沁阳市太行办事处水南关村和西陶镇西陶村参观,学习了沁阳市村务公开的经验。有6个省辖市在会上交流了经验。

会议回顾了近两年全省的村务公开工作,对我市村务公开民主管理工作给予了高度评价。会议要求,在新农村建设中,国家和省级财政支农资金增量以及直接用于改善农村生产生活条件的资金中有许多是政府发放到村到户的补贴资金和物资,这些都要纳入村务公开范围。一些党政机关、人民团体、企事业单位、社会各界人士和志愿者以多种方式联系村庄和农户,有更多的资金、物资流向农村,这些也应及时纳入村务公开范围。要把村里公益事业的发展等及时

学习谢延信 践行荣辱观

待岳母孝顺如亲子 对内弟关爱胜胞兄

本报记者 董柏生 谢晓辉

人们常说:天下只有不为父母着想的儿女,没有不为儿女着想的父母。可是,谢延信甚至对待岳母和呆傻的内弟都照顾得无微不至。

岳父去世后,只剩下延信和丧失劳动能力的岳母,呆傻的内弟相依为命。岳母患有肺气肿、胃溃疡、关节炎等多种疾病,平时怕风,冬天怕冷。为了给患病的岳母补充营养,只有逢年过节才吃肉的延信经常让岳母吃羊肉暖胃。岳母双手不能沾冷水,家人的衣服都由延信来洗。老人有个头疼脑热的,他就守在病床前喂水喂饭、端屎端尿。

2002年,延信居住的招待所要拆迁改造菜市场,他搬到现在的楼上居住。为了让岳母能经常晒太阳,他把朝阳的一间房让给岳母住。怕岳母冬天屋里冷,他咬牙花700多元钱又给岳母屋里装了暖气。

“亮(谢延信的小名)可靠得住了,对我可孝顺。俺俩俩没没得过去。”如今已82岁的岳母冯季花逢人就夸女婿。

延信的内弟先天呆傻,经常外出后不知道回家,为这延信没少操心,患病前骑着自行车找,现在则是蹒跚着满大街找。有时内弟解完大便后不知道擦,弄得满身屎,延信就哄着、帮着换洗衣服,还从来没有因此呵斥过内弟。尽管管,但内弟心里清楚谁对自己最亲、最好,记者在采访中问到这个问题时,他低着头说:“亮哥。”

“2003年,延信患脑出血住院,他苏醒后就守在身边的妻子:‘妈和弟咋样了?’这是他醒来后说的第一句含糊不清的话,听到这句话,我当时感动得泪流满面。在自己生命垂危的情况下,他关心的不是自己,而是岳母和内弟。即使儿子,在这种情况下有几个还能想着自己的父母和兄弟?”焦煤集团鑫珠春工业公司宣传科科长赵国堂回忆起当时那一幕,眼里闪着感动的泪水。①3

做一个有爱心的人

薛凯敏

谢延信一诺千金,32年如一日照顾岳父母,用自己的深情诠释着中华民族孝至爱的真谛,他的孝道是人间一种爱的流动,爱的升华。

甚至至爱是中华民族世代传承的美德,是建设和谐社会的基础。人只有拥有一颗爱心,才会去热爱社会、热爱工作、热爱他人;社会只有充满爱的阳光,才会化解邻里纠纷和社会矛盾,每个家庭也才能弹奏出爱的旋律。

孟子曰:“反身其诚,乐莫大也。”讲的就是人们要时时刻刻反思自己是否真诚、诚实,而谢延信就是在这样的反思和执著中,把诚信、诚实当成一种信念去实践的。从他的身上,我们感受到的是那种人与人之间最宝贵的东西,是中华民族传统美德的凝聚和折射。他的爱超越了时空,超越了血缘,超越了意志,是人间一种博大的爱的具体实践,是“八荣八耻”的真实体现。他的爱不因时间的长久而淡漠,不因付出的持久而削减,不因血缘的浓淡而亲疏。

在建设和谐社会中,我们需要一种爱,一种像谢延信那样博大胸怀、无私奉献的爱。只有用这种发自内心的爱支撑起一个个和谐、美满的家庭,才能营造出全民爱国的氛围。①3

【谢延信故事连载①】

还有29天

农业普查

利国利民

还有29天